VERBALE CONSIGLIO D’ ISTITUTO   n. 136    del 14 Aprile 2025

Oggi, 14 aprile 2025, alle ore 18:00 in modalità web conference si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere il seguente o.d.g.

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente
2) Approvazione Conto consuntivo 2024
3) Variazione al Programma annuale 2025
4) Integrazione alla chiusura Segreteria a.s. 2024/25
5) Richiesta locali scolastici – Cortona On The Move e Comune di Cortona
6) Erasmus Abaco
7) Varie ed eventuali.

Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio: la Dirigente Maria Beatrice Capecchi; la DSGA Donatella Zadini, i proff. Simone Buggiani, Rita Ceccarelli, Barbara Sacchi, Garzi Lorella, Ghezzi Silvia, Gori Barbara, Diego Taddei; i genitori Sacchi Cristina, Alessio Battaglini; gli alunni Meoni Samuele, Gabriele Leonardi, il personale ATA Terranova Alessandro.
Presiede la riunione la dirigente, dott.ssa Maria Beatrice Capecchi.
Funge da segretaria la prof.ssa Barbara Gori.

Fatto l’appello e verificata la validità della seduta, la Dirigente dà inizio ai lavori.

 1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente
La Dirigente dà lettura del verbale della seduta precedente e ne chiede l’approvazione.

Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1159

2) Approvazione Conto consuntivo 2024
La DSGA illustra voce per voce tutti i dati finanziari contenuti nel modello H, I, L, K che contiene la situazione patrimoniale attuale con tutti i beni inventariati a cui dovranno essere aggiunti quelli acquistati con i fondi PNRR, il modello M con le spese del personale, il modello N, il modello J bis con la situazione dell’avanzo e disavanzo di cassa.
Viene poi proiettato il verbale dei Revisori dei Conti del 15 marzo nel quale, dopo aver esaminato tutti i modelli, è stato espresso un parere favorevole.
(Tutti i documenti sono allegati)

Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1160


3) Variazione al Programma annuale 2025
Le variazioni in entrata riguardano essenzialmente i contributi degli alunni per i viaggi d’istruzione, che ancora non sono conclusi, e due progetti Passione capelli IV anno e Hair Stylist 2024.

Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1161

4) Integrazione alla chiusura Segreteria a.s. 2024/25
I sabati del mese di luglio ed agosto la segreteria rimarrà chiusa. Si chiede di concedere la chiusura anche per il giorno 2 maggio (ponte) e 14 agosto (prefestivo).
Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1162


5) Richiesta locali scolastici – Cortona On The Move e Comune di Cortona
Cortona on the move ha richiesto i locali del palazzo La Moderna per il periodo compreso fra il 17 ed il 20 luglio, contraccambiando con un abbassamento del costo del biglietto per i nostri alunni.

Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1163

Il MAEC ha chiesto di poter utilizzare i locali del palazzo La Moderna dal 4 al 7 settembre dalle 9:00 alle 19:00. La copertura finanziaria per le spese del personale per l’apertura e la chiusura dei locali negli orari in cui la scuola è chiusa può essere assicurata.

Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1164

6) Erasmus Abaco
Erasmus Abaco: ha messo a disposizione 4 mobilità per il mese di giugno per 35 giorni in Portogallo, Spagna e Irlanda. Hanno aderito 3 alunni del Liceo classico e 1 del Liceo artistico.
Erasmus Open Com ha messo a disposizione 4 mobilità per 3 mesi in Portogallo, Spagna e Bulgaria. All’inizio avevano fatto richiesta 5 alunni poi si sono ritirati e sono rimasti 2 del Liceo classico e 1 dell’ITE.
Il Consiglio approva all’unanimità.                                                                    Delibera n. 1165

3)  Varie ed eventuali
La Dirigente informa il Consiglio sulle ultime novità riguardanti l’orientamento, il problema dei trasporti ed elenca tutte le iniziative previste per il mese di maggio.
In questi giorni è uscito un articolo su La Nazione di Arezzo dove sono stati pubblicati i risultati del report elaborato dal Preside di Lucignano Cristiano Rossi sulle iscrizioni per l’a.s. 2025/26. I dati dimostrano che è aumentato il numero degli studenti della Valdichiana che si sono iscritti ad uno degli istituti superiori della medesima zona ed in particolar modo l’Istituto Signorelli ha registrato un aumento delle iscrizioni provenienti dalle scuole medie del territorio. Significativo l’aumento di iscritti dal Cortona 1, apprezzabile quello dal Cortona 2. 
I Presidi degli Istituti Superiori di Castiglion Fiorentino, Foiano, Capezzine e Cortona hanno avuto un incontro con la Provincia per trovare soluzioni al problema dei trasporti visto che nei tre istituti nominati per primi sono stati attivati per il prossimo anno i curricoli del 4+2. Dovendo concentrare il monte ore di 5 anni in 4, gli istituti dovranno gestire 37 ore settimanali con un orario prolungato in alcuni giorni della settimana. Data l’esigua copertura finanziaria, la Provincia ha concesso la copertura pomeridiana dei trasporti per il mercoledì, la qual cosa agevolerà i nostri indirizzi che hanno rientri pomeridiani. In un prossimo incontro tra la Provincia e le Dirigenti degli Istituti Signorelli e Vegni verranno individuati altri possibili aggiustamenti.

Queste le iniziative di maggio:
1 maggio - Cortona in Fiore vede la partecipazione del Liceo artistico con alcune decorazioni esterne
9 maggio - Incontro di orientamento con alcuni ITS toscani e alcuni corsi universitari aretini
10 maggio - Sant’Agostino eventi con la partecipazione di personalità sportive ai quali parteciperanno gli alunni degli IeFP (parrucchieri e truccabimbi)
12 maggio - Sant’Agostino sfilata Hair Fashion
21 maggio- Spettacolo teatrale organizzato da GLIOMA, i nostri alunni aiuteranno nella prenotazione dei posti
23 maggio - Notte a teatro
29 maggio - Giornata di presentazione dei lavori del progetto “Perché donare?” al quale hanno aderito le classi quarte del Liceo classico, artistico, dell’IPSS.


Redatto e letto il presente verbale, la seduta è tolta alle ore 18:45.


La segretaria                                                                                           Il Presidente
Prof.ssa Barbara Gori                                                                     Battaglini Alessio


